



Vrtić Zipkica

Dječji vrtić Zipkica ove se pedagoške godine uključio u sustav eko-škola. Tijekom cijele godine s djecom su se provodili razni sadržaji vezani uz ekološko osvješćivanje, pa su nastali i razni projekti poput "Mali vrtlari", "Hrana za ptičice", "Drvo", "Šuma", "Otpad i zbrinjavanje", "Voda", "Etno", "Zdrava hrana" i drugi.

Vrtić je okružen prekrasnim okolišem, koji nam daje dodatni poticaj usmjeravati djecu na odgovorno ponašanje prema prirodi i okruženju u kojem žive. Već od najranije dobi treba razvijati vrijednosti budućih naraštaja, a kao djelatnici predškolske ustanove indirektno možemo utjecati na razmišljanja i djelovanja roditelja, lokalne zajednice, a i na društvo u kojem djeca odrastaju, tako da na jednostavan i prihvatljiv način promičemo zdrave stilove življenja. Odgoj i obrazovanje držimo najpogodnijim putem u razvoju ekološke osjetljivosti djece.

To stoga jer odgoj i obrazovanje u svakoj prilici potiče dječju aktivnost, samostalnost, suradnju i slobodu u iznošenju osobnih ekoloških viđenja i uvjerenja, omogućava susret s različitim ekološkim ponašanjem i mišljenjem, razvija ekološku kritičnost i stvaralaštvo. Tako se odgaja pojedinac koji će se zalagati za okoliš, osobito onda kada to bude nužno.

Skladan odnos djeteta i prirode, ljubav prema cvijetu, plodu, travci, kukcu, zruci sunca, moru, koji dijete osjeća, pokretač je stvaranja pozitivnog eko-djelovanja. Učeci dijete promatrati, doživljavati i otkrivati tajne prirode svim osjetilima, priroda mu postaje prijatelj, dijete osjeća da ga sunce grije i voli, da se igra s njim, osjeća da sve postoji zbog njega.

Zbog mnogobrojnih eko-aktivnosti koje se u vrtiću provode s djecom, odlučili smo se ove pedagoške godine prijaviti za stjecanje statusa međunarodnog eko-vrtića. Nakon obavljenih svih programskih koraka i ispunjenja uvjeta, međunarodni ocjenjivački sud i povjerenstvo su nam 25. travnja 2008. dodijelili certifikat o stjecanju tog prestižnog statusa i zelenu zastavu na koju smo jako ponosni.

Ono što je najvažnije za razvoj ekološke svijesti jest ljubav prema prirodi. Djeca moraju doći u neposredan i osoban dodir s ljepotom i raznolikošću prirode, a ljubav prema prirodi ono je što će od djece učiniti odgovorne građane. Ekološki odgoj važan je jer želimo naučiti djecu nekim umijećima i ponašanjima koja će pomoći Zemlji da ostane lijepa, čista i slobodna.

Iskustva prirodom/okolišem ovise o mogućnostima okoliša, ali i o tome koliko i kako su obitelj i vrtić za to pripremljeni. Budući da i sama stvaraju otpad, djeca trebaju biti svjesna da moraju sudjelovati u rješavanju problema koji otpad stvara. Djeca trebaju shvatiti svoje sadašnje navike, razmisliti o njima i popraviti ih stjecanjem novih. Stjecanje znanja moralo

bi pomoći djeci u boljem razumijevanju svijeta u kojem žive, svijeta u kojem neznanje, neodgovorno ponašanje, nekontrolirano uništavanje i neučinkovita kontrola onečišćenja iz prošlosti uzrokuju zdravstvene probleme i probleme okoliša. Budu li bolje upućena, djeca će se spremnije suočiti s problemima koji ih očekuju u budućnosti. Djetetova ekološka svijest razvijena je onoliko koliko i u odraslih osoba koje ga okružuju, jer ono uči po modelu, tj. ako vidi odrasloga kako poštuje prirodu i ono će se željeti tako ponašati. Svoju okolinu ono istražuje promatranjem i svim ostalim osjetilima – vidom, sluhom, mirisom, dodirrom i okusom.

Zaštita okoliša ne ovisi samo o znanju, ona u mnogome ovisi i o srcu. Zaštita okoliša, zbroj je malih koraka koje svatko od nas osobno učini. "... krijući u sebi tajne života, priroda izaziva čovjekovo strahopoštovanje...".

U okviru projekta Zabok – Zdravi grad, a s temom ekološka osviještenost, i DV Zipkica se svojim programom uključio u njegovo obilježavanje. Tako je 5. lipnja, na sam Svjetski dan zaštite čovjekove okoline, u dvorani pripremljena promocija eko-početnice Zipkica gdje se na jednome mjestu može vidjeti što su djeca svih odgojno-obrazovnih skupina tijekom ove pedagoške godine radila na temu ekološkog osvješćivanja, zatim izložba radova roditelja nastalih od prirodnih materijala na eko-radionicama, te predstava ekološkog sadržaja "Kraljević žabac", koju je pripremila odgojiteljica Zvezdana Balija, u suradnji s roditeljima i članovima obitelji djece polaznika vrtića.

Dijana Lovinčić-Crnković
ravnateljica DV Zipkica
dv-zipkica@kr.t-com.hr



zipkica

EKO POČETNICA



**Dajte nam ruke
da zagrlimo Zemlju!**